
UNE ANNÉE AVEC SIRIUS - Questions-Réponses 

QUESTIONS GÉNÉRALES :

Bonjour ! la réponse à chaque énigme doit-elle être un lieu précis ? ou bien un nom de ville suffit-
t-il ?
Je ne peux répondre à cette question, car les réponses des énigmes ne sont pas toutes similaires.
Quels sont les types de réponses attendues à chaque énigme ?
C’est assez difficile de répondre, car elles ne sont pas toutes de même nature. Mais de manière 
générale, elles sont toujours intelligibles.
Ma question est : y a t il plusieurs énigmes à chercher dans chaque mois (en particulier mars?)...
J’espère ne pas vous induire en erreur avec ma réponse : il n’y a qu’une seule réponse à trouver 
par énigme. Mais certaines énigmes (passées ou à venir) nécessitent plusieurs étapes pour être 
résolues.
Ma question est : pour le moment doit-on s'en tenir simplement au résultat de la résolution de 
l'énigme ?
Pour le moment, oui.
Pourriez-vous me préciser svp s’il est nécessaire et obligatoire de résoudre chacune des 12 
énigmes pour trouver le résultat final, et si la solution de certaines énigmes est indispensable pour 
en résoudre d’autres ?
Il sera obligatoire d’avoir résolu toutes les énigmes pour obtenir le mot de passe et l’adresse mail 
(de plus, les solutions détaillées seront demandées avant de déclarer un joueur vainqueur pour 
éviter de trouver au hasard). Pour le moment, les énigmes se résolvent indépendamment, mais ce 
ne sera pas nécessairement le cas jusqu’à la fin.

ÉNIGME 02 
Bonjour, dans l'énigme 2, le nombre de cases dans le dessin a t'il une importance ?
Oui.
Bonjour, pour l'énigme de février, les feuilles vertes ont elles une importance?
Oui !
Pour résoudre l'énigme de février faut il s'intéresser de plus près au poème?
Oui !
La technique classique de résolution que j'essaie d'utiliser ne marche pas, donc je me
demande s'il faut d'abord résoudre le tableau ou d'abord trouver qui est cette femme?
La femme ne sert que pour le récit, elle n’intervient pas dans la résolution de l’énigme.
Pour l’énigme de février, est ce que les cases colorées du tableau représentent des lettres ?
Je risque de vous induire en erreur en répondant à cette question.
Ma question est sur l énigme de Février : J ai remarqué le manquement du cadre cote gauche ? est 
ce normal ? Merci
Cela n’a pas d’impact dans la résolution de l’énigme.

ENIGME 03 
Dans l'énigme 3 (Le printemps de Mars), j'obtiens un résultat d'une nature différente des autres 
énigmes. Est-ce que c'est normal ou est-ce que je n'ai pas totalement résolu l'énigme ?
Les solutions des énigmes ne sont pas toutes de même nature.
Question concernant l'énigme 3 : L'emplacement géographique du tableau original doit il être 
utilisé?
Non.
Question concernant l'énigme 3 : Est ce que le résultat du décryptage de cette énigme



(je parle de la partie située en dessous du tableau) doit être utilisé dès maintenant, ou
sera t-il utile plus tard ?
Si vous ne savez pas quoi faire de ce résultat maintenant, c’est certainement qu’il servira plus tard.
Ma question concerne l'énigme 3 : Le décodage obtenu est-il à compléter pour le
comprendre ?
Oui, mais je ne peux vous dire si c’est à compléter maintenant ou plus tard.

ENIGME 04 
Bonjour ! Est-ce que le texte de l'énigme d'avril est indispensable pour la réussir ?
Je ne dirai pas qu’il est indispensable, mais il peut vous donner une idée si vous ne savez pas 
comment résoudre l’énigme.
Pour l'énigme d'Avril, est-ce que la taille et l'orientation des poissons est importante ou
est-ce une liberté de l'artiste ?
C’est un choix purement artistique.

ENIGME 05 
Pour résoudre l'énigme 5, a-t-on besoin de s'intéresser à la police de caractère utilisée ?
Non, c’est un choix purement esthétique.

QUESTIONS BONUS :
Y aura-t-il une version pour les nuls l'an prochain ? (oui je sais, ça fait 2 questions)
Bon, on n'accepte cette question que parce qu’elle ne concerne pas directement la chasse, il n’y a 
pas de participants “nuls”, seulement des joueurs plus expérimentés que d’autres.

Avez-vous songé à mettre en place un "discord" pour faciliter les échanges sur la chasse? c'est 
assez pratique, mais en fonction des participants et de leur habilité avec les réseaux sociaux, pas 
toujours évident.
Hélas non, on me demande régulièrement si un discord ou un forum pourrait être mis
en place, mais je n’aurais pas suffisamment de temps pour le modérer correctement. Il
existe déjà plusieurs discords généraux pour des chasses au trésor, il serait peut-être
possible de demander la création d’une section là-bas ?

Pour les joueurs débutants, voici quelques pistes à explorer pour bien débuter :
- Observer tout ce qui peut sembler étrange ou bizarre, tant dans le texte que dans les énigmes. 
C’est généralement là que se cacher le ou les messages à déchirer ;
- Si vous n’avez aucune expérience en décryptage, vous pouvez aller faire quelques recherches sur 
les sites www.dcode.fr et
https://www.apprendre-en-ligne.net/crypto/ . Peut-être que certains codes vous
feront penser à certaines énigmes ?
- Enfin, il existe plusieurs discords dédiés aux chasses au trésor, ainsi que le forum de   Zarquos   / 
Ultima Forsan (qui a créé une petite section spécialement pour soutenir notre chasse au trésor, 
merci à lui !!!) ou des joueurs plus aguerris accepteront certainement de vous aiguiller un petit 
peu.

Est-il possible que les pierres carrées de l’IS fassent référence à une technique de décryptage?
Pas à une référence directe. Je vous invite à vous intéresser surtout à la forme de ces
pierres, plus qu’à leur matière. A votre avis, combien de pierres aurait-il fallu pour remplir
le trou creusé par le vieil homme ?
Admettons, mes talents de chasseurs m'ont permis de trouver comme solution d'énigmes 



"L"auberge de Petitappetix", quel est le plus important :
*A/ que ce soit l'auberge de Petitappetix
*B/ Petitappetix
*C/ La localisation géographique de l'auberge
*D/ Qu'elle soit à Lutèce.
    A et C !  …...

Enigme 11

Pour résoudre vos énigmes précédentes, il est nécessaire de trouver une "référence internet" 
permettant de les décoder . En est t il de même pour cette 11eme énigme ?
Ce n’est pas “nécessaire” : des chercheurs astucieux pourront résoudre cette énigme
sans se rendre compte qu’elle est basée sur un code décrit dans la littérature.

La chimie intervient elle dans la résolution de l'énigme 11 ?
Non
Est ce que chaque énigme doit être rattachée à une vignette précise ?
Non
La solution est-elle constituée de 40 lettres ?
Non
L'énigme de novembre peut-elle être résolue indépendamment des 10 premières ?
Non 
Les vignettes autour du crâne forment-elles un alphabet pour comprendre un message caché sur 
l'image du crâne ?
Non
Est-ce que les intitulés des objets / animaux / fruits des 40 vignettes font partie d’un code ?
Non
La succession de couleur et / ou de forme autour du crane est elle a prendre en compte dans la 
résolution ?
Non !
Doit on se servir de tracés fait précédemment, des réponses antérieurs, ou elle se résout sans tout 
ça ?
Non,  Novembre se résout sans tracés
Bonjour, est ce que les «images« animaux chaussures cactus etc doivent être considéré comme 
Animal Végétales Minéraux et faut-il les jouer comme un jeu de famille type domino?
Dans votre précédente Q/R vous avez répondu « non » a la question - La succession de couleur 
et/ou de forme autour du crâne est elle à prendre en compte dans la résolution ? - Je fait un 
précision sur le mot SUCCESSION ? Car vous avez dit que seulement certains images sont à
utiliser. Merci
Non, il n’y a vraiment rien à chercher de ce côté-là : une fois le crâne déchiffré, vous
comprendrez à quoi servent ses images.
Dans l'énigme de Novembre, la calavera a une espèce de petite forme noire sur une de ses dents. 
S'il s'agit d'un élément important (et non d'une erreur de graphisme), peut-on avoir un indice sur 
son utilisation ?
Non, cette petite forme n’a aucune importance dans la résolution de l’énigme
Au mois de novembre le Mexique entre t il en jeu pour trouver une partie de l énigme ?
Non, il ne sert que pour le thème du graphisme de l’énigme



Les couleurs et les formes sur le crâne servent-elles pour la résolution?
Oui !!!
Doit on s'aider des 10 premières énigmes et/ou de leur réponse pour résoudre la 11 ?
Oui !!!
Est-il utile de dessiner sur le crâne ?
Oui !
A t-on besoin de toutes les réponses précédentes dès le tout début de l'énigme 11 ?
Oui.
Est-ce que nous pouvons dire que 38 vignettes sur 40 sont du décorum?
Oui, mais c’est une information qui ne sera utile qu’une fois l’énigme résolue. Ne vous torturez pas 
les neurones avec cette réponse si vous n’avez pas commencé à résoudre l’énigme.
Les ronds bleus des yeux, les ronds jaunes des tempes, les petits ronds jaunes des extrémités des 
étamines des fleurs, etc, sont-ils tous à prendre en compte également, au même titre que les ronds
plus "évidents" qui parsèment le crâne ?
Oui :) mais une étape précédente vous aidera à déterminer ce qui sera à prendre en compte ou 
non.

Qu’est-ce qui permet de la résoudre ? les solutions de chacune des 10 énigmes précédentes, ou les
couleurs de chacun des 10 colliers du chien ?
C’est une question intéressante, les 2 vous seront indispensables.
Pour les 40 vignettes qui entourent le crâne, doit-on s'intéresser plus particulièrement à la couleur 
de fond de ces vignettes ou au nom de l'objet y figurant (ou les deux) ?
Au nom des objets… mais cela ne servira qu’à la fin de l’énigme !
Faut il utiliser TOUTES les petites vignettes autour de la calavera ou seulement certaines d'entre 
elles ?
Seulement certaines. 
Puis-je obtenir quelque chose d'intelligible avec uniquement les réponses des énigmes 
précédentes et les couleurs des cercles dans le crâne ?
Je reformule un tout petit peu votre phrase : on peut obtenir quelque chose d'intelligible avec 
uniquement les réponses des énigmes précédentes et les couleurs des cercles formes dans le crâne
Que dois-je faire des pastilles colorées qui décorent le crâne :  
les compter, les remplacer, les trier par taille / par couleur... ou autre chose ?
Il y a quelque chose d’intéressant à faire avec, c’est certain !
Doit-on utiliser le nom complet de chacune des petites images ? 
Ou doit-on les interpréter différemment ?
Le moment venu, vous saurez ce qu’il faut en faire;)
Y-a-t-il une indication dans le texte qui oriente vers la méthode de déchiffrage?
Il y a une toute petite indication pour aider à organiser vos idées.
Les énigmes précédentes sont-elles nécessaires au déchiffrage des pastilles colorées du crâne? 
Ou interviennent-elles dans un second temps, post déchiffrage?
Elles sont utiles pour déchiffrer les formes colorées du crâne.
Est-ce que pour avancer dans l'énigme il faut d'abord faire quelque chose avec les 10 premières 
réponses ou est-ce-qu'il faut d'abord avancer dans l'énigme et ensuite faire quelque chose avec le 
résultat des dix premières ?
Il me semble que le vieil homme suggère de faire quelque chose des souvenirs des 10 premiers 
mois ;)



Enigme 12
La disposition des boules de noël dans le sapin indique d’elle l'ordre dans lequel utiliser les 
réponses des énigmes?
Non.
Decouvre-t-on des éléments dans l'énigme de décembre qui aident ou confirment la résolution de 
l'énigme de Novembre ?
Non, elles peuvent se résoudre indépendamment l’une de l’autre
Est ce que la disposition des boules dans le sapin est importante ?
Non, pas dans le sapin.
Les deux boules bleues sur le sapin sont elles du même bleu ?
Oui, et c’est valable pour l’ensemble de la chasse : les couleurs primaires et secondaires
suffisent amplement, les teintes pouvant varier selon les ombres et les compétences
(assez basiques) de notre “graphiste” ^^
Les cadeaux de décembre servent-ils simplement de décorum?
Oui
Les réponses de nature distancielle trouvées précédemment permettent elles de trouver un lieu 
précis lors de la résolution de l'énigme 11 et/ou 12?
Oui
Décembre : outre la carte de France, faut il se servir :
- D’une carte entière
- Seulement d’une partie
- D’aucune autre carte que celle de France ?
D’une partie d’une autre carte ; un indice dans l’énigme vous indique quelle autre carte utiliser 
précisément.
Le vieil homme était-il passé à la modernité avec n smartphone ou utilisait-il un vieux Nokia ?
Aucune idée, Sirius sait seulement qu’il aimait envoyer des mails.
Est ce que toutes les solutions des énigmes 1 à 10 interviennent pour la résolution de la 12 ou 
seulement une partie ou aucune ?
Vous aurez besoin de toutes les solutions des énigmes 1 à 10 pour résoudre la 12e énigme.
Le E12, faut il s’intéresser : 
A) à la représentation d'une constellation précise 
B) à la représentation de plusieurs constellations 
C) Autre chose que les constellations ? Merciiiiiiiiiiiii
Une constellation bien précise serait très utile dans cette énigme !
Pour résoudre E12, j'ai envie d'explorer les étoiles... Qui guidera le mieux mon regard ? 
Les rois mages, la marmite fumante ou autre chose ?
Quel meilleur guide que le fidèle compagnon d’un vieil homme ? ;)


